

从解决看病难、看病贵到推进公共卫生应急体系建设

——国家卫健委推动落实代表委员建议提案

●新华社记者 陈聪

记者近日从国家卫生健康委员会了解到这样一组数据——2019年,国家卫健委承办全国人大代表建议930件、全国政协委员提案631件,其中国家卫健委主办件近60%,这些建议和提案已经全部办结,代表委员满意率为99.6%。

据国家卫健委有关负责人介绍,对于建议提案的办理工作,国家卫健委建立了办理的工作台账,开展流程跟踪管理,定期督办,将办理工作纳入机关政务评估的内容。国家卫健委同时还制定建议提案

案办理工作手册,严控复文质量,提高答复的针对性和准确性。

此外,国家卫健委通过调研走访等形式,征求对建议和提案办理工作的意见,编发建议提案交流材料,及时分享代表委员相关观点建议。

办理建议提案的过程,也是将建议和提案转化为相应政策措施的过程。

记者了解到,2019年,国家卫健委积极吸纳创新性建议474条,转化政策措施146项。比如,针对

多位代表委员提出的解决看病难、看病贵问题的建议提案,国家卫健委会同有关部门在制定深化医改2019年重点工作任务、推动扩大国家药品集中采购和试点使用、开展医疗联合体和县域医共体建设试点等政策文件时,予以充分吸收和采纳。

新冠肺炎疫情暴发以来,疫情防控工作与公共卫生应急体系建设成为代表委员们关注的重点之一。

国家卫健委副主任李斌就此指出,在应对疫情的过程中,代表委员提出的建议提案400余件,我们高度重视,结合疫情防控的实际工作,很多的创新性建议已经转化为国家防控的策略和相关政策措施。

李斌说,这次新冠肺炎疫情是新中国成立以来我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件,这次抗击新冠肺炎疫情是对我国治理体系、治理能力的一次“大考”。他说,代表委员的建议提案对我们完善疫情防控和医疗救治工作起到了重要的推动作用。

(新华社北京5月19日电)

成都中院启用“5G智慧参审室”

新华社成都5月20日电(记者董小红)记者20日从成都市中级人民法院了解到,该院已经正式启用“5G智慧参审室”。与以往远程互联网庭审不同的是,诉讼代理人既不在法庭也不在公共场所,而是通过身份认证,就近在律师事务所的“5G智慧参审室”参加在线庭审活动。

记者了解到,“5G智慧参审室”实现了当事人就近诉讼的目的,降低了当事人的诉讼成本,有助于在线庭审的安全、严肃和顺利有序。

据了解,当事人及其他诉讼参与人可以通过预约的方式,自愿选择使用“5G智慧参审室”参加在线庭审或者调查询问;经当事人授权的律师还可以通过“5G智慧参审室”的电子诉讼综合平台处理提交证据、接收电子书送达等诉讼流程信息。

此外,“5G智慧参审室”将优先满足老弱病残等行动不便或因客观原因无法准时到庭的诉讼参与人及委托代理人的预约需求。

目前,成都市中级人民法院和成都市司法局牵头,已经在成都市律师协会和部分具备条件的律师事务所试点建立了“5G智慧参审室”,打造电子化诉讼样本。



5月20日,卢龙县海庄镇大岭村村民在田间给刚栽种的草莓苗培土。小满时节,正值河北省卢龙县早作梯田大面积播种、春管加强管护时节,广大农民抢抓农时,田间一派繁忙景象。新华社记者杨世尧摄

“一水三收”托起乡村致富梦

●新华社记者 覃星星 胡正航

“前段时间收虾很忙,每天能收一百多斤小龙虾呢!”石黄珠一边擦擦额头的汗珠,一边熟练地把饲料倒入自动投料机中。

记者日前在广西南宁市上林县三里镇小龙虾水产健康养殖示范场看到,成片虾塘波光粼粼,65岁的贫困户石黄珠撑着小船在虾塘里来来回回,往水中投饲料。

上林县具有优良的小龙虾养殖条件,是高品质反季节小龙虾的重要养殖基地。当地政府积极协调安排资金推动小龙虾养殖,10个贫困村通过与上林县珠珀农业有限责任公司合作,扩大特色种养规模。

“经过调研,我们发现错峰养殖反季节小龙虾市场行情不错,因此选择在三里镇养殖小龙虾,并带动附近贫困户脱贫致富。”珠珀公司负责人晏志

新说,公司积极发展“稻虾共作”生态种养产业,在同一片水域养殖两批小龙虾,然后种植稻谷,实现“一水三收”。

晏志新介绍,目前公司正积极建设面积达4000亩的“稻虾共作”示范基地。外地小龙虾现在才开始上市,但这里第二批小龙虾捕捞已近尾声。“受疫情影响,今年小龙虾价格有所下降。由于打了时间差,别的地方养殖的小龙虾还没长大的时候,我们的已经上市,因而销路还不错,预计这两批小龙虾产值800万元左右。”

不远处的另一个虾塘里,几名村民正在水中忙着排水。晏志新表示,等第二批小龙虾捕捞结束后,他们就会把水位降低,开始种植水稻。

记者采访了解到,小龙虾养殖需要不少人手,目前在基地务工的49名工人均为贫困户,不少人

来自附近易地扶贫搬迁安置点。

石黄珠说,他家就在几百米之外的易地扶贫搬迁安置点,走路来基地务工只需10分钟左右。此前,石黄珠在广东从事保安工作,路途远、开销大。“我现在住的新房面积有110平方米,每天到基地工作8小时,收入稳定有保障,日子过得安心。”

三里镇党委书记廖烈勇说,与珠珀公司合作的贫困户每年可获得3.6万元村集体经济效益,收益部分用于村里扶贫公益性岗位开发和公益性事业开支。

“为降低养殖风险,今年我们还给小龙虾‘上保险’。”晏志新说,小龙虾大面积养殖存在一定风险,公司对500亩虾塘进行投保。“我们2月份投保,5月初一个虾塘出现小龙虾缺氧死亡的情况,保险公司赔付了3.8万元。”

晏志新说,按照每年1000元/亩的标准,公司向村民支付土地流转租金280万元,涉及贫困户160户,还给在基地务工的贫困户发放工资约45万元。公司还为贫困户提供养殖和管理技术指导。目前已有5户贫困户“学成出师”开始自主养殖。(新华社南宁5月20日电)



5月20日拍摄的呼和浩特地铁2号线列车。当日,内蒙古自治区呼和浩特市地铁2号线进入试运行阶段。据悉,呼和浩特地铁2号线线路全长27.3千米,全部为地下线,共设车站24座。新华社发(贝赫摄)

(上接一版)跑出新兴产业的加速度,打造传统产业的升级版。要在扩大有效投资、抓好项目建设上下功夫,积极对接国家重大战略,加紧谋划建设产业转型升级、科技创新、基础设施和民生改善等领域的大项目好项目。要在优化营商环境上出实招,进一步强化服务、破解难题,激发创新创业和民营经济活力。要在“数字吉林”建设上求突破,推动互联网、大数据、人工智能深度融合,培育IT电子、智能制造、航天信息、医药健康、新能源和新能源汽车等战略性新兴产业。特别要

(上接一版)乡镇街道、村屯和社区党组织要担负起属地防控工作的重要责任,对防控责任再压实、对防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,坚决守住防线、稳控局势。坚持实行网格分工包保“五长制”等措施,建立健全街道、社区、网格(小区)、楼宇、党员中心户(党小组)五级基层组织工作链条,广泛动员、组织、凝聚群众,开展网格化、地毯式排查,严格监管境外和重点区域来(返)白人员,建立排查档案,实行动态管理。机关、企事业单位、学校和国有企业党组织要按照市委统一部署,做好本单位、本部门的预防和控制工作,认真执行信息登记、扫码测温等举措。要坚持常态化联系对接街道社区,在关键时刻第一时间下沉支援、加强一线工作力量。广大党员要带头引导群众学

虫害发生的预计时间和防控要求,提前做好病虫害防治的相关准备工作,制定并下发了《2020年白城市粮食生产重大病虫害防控预案》和《2020年白城市草地贪夜蛾防控预案》,指导各县(市、区)做好监测预报及防治等相关工作,在部分地块建立绿色防控示范区;按照省农业农村厅统一安排,目前全市正在落实草地贪夜蛾应急防控点并配备相关物资;深入村屯开展放心农资下乡普法宣传,发放并张贴《禁限用农药名录》和《科学用药、防控草地贪夜蛾》宣传挂图,宣传防治病虫害科学安全用药,全力确保我市春耕工作稳步推进。现在,白城大地上,放眼望去,皆是农民朋友们忙碌的身影和火热的播种场景,播种、灌溉、插秧……一项项程序有条不紊地进行着,播下种子,种出希望,又一个收获满满的季节在眼前有了画面。

沁园春·众志成城

——有感于举国防控肺炎疫情

病毒牵心,天使动魄,国策担纲。看南山驰马,龟蛇潮涌;兰娟献计,京阙铭张。军旅出征,专家上阵,四海协同治防控。中华愤,誓斩除疫虎,横扫瘟狼!

人民生命肩扛,不容缓,绝招次第强。作前端阻断,阻拦扩散;后期诊断,消灭迷茫。锁定源头,拓开视角,科技攻关疾领航。信念固,必掀涛赤县,奏凯重洋!

2020年1月25日17时于陋室斋

永奇抗疫词联

武汉今年交通投资确保完成454亿元

新华社武汉5月20日电(记者王自宸)武汉2020年要确保完成交通投资454亿元,力争完成458亿元。当前,武汉交通运输部门正全力追赶全年投资进度,为武汉实现疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献力量。

记者20日从武汉市交通运输局获悉,2019年,武汉交通投资达806亿元(含轨道交通402亿元),完成天河机场第一跑道大修、T1航站楼改建等项目,实现四环线南段投运、武十高铁通车。武汉国际化通道进一步加密,天河机场国际及地区航线升至63条,年旅客吞吐量达2715万人次。中欧班列(武汉)共发运408列、3.36万标箱,实载率达到98.8%。武汉新港开通武汉直航日本集装箱航线,全年集装箱吞吐量达169万标箱。为发挥好有效投资的关键作用和重大项目

建设的引擎作用,今年武汉交通投资要确保完成454亿元,力争完成458亿元。按照计划,武汉将推进四环线、航空物流服务中心、长江航运中心、铁水联运二期等160个综合交通项目建设;新建通湾公路150公里,农村公路提档升级300公里,改造农村公路危桥10座;有序恢复天河机场国际及地区航线,新开辟1至3条国际铁路货运线路,大力发展江海直达和江海联运。

武汉市交通运输局相关负责人表示,交通运输行业对经济社会发展具有基础性、先导性作用,武汉交通运输部门将克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,狠抓重点工程,按照“日保旬、旬保月、月保季、季保年”的推进节奏,逐月补齐一季度投资损失,全力追赶全年投资进度。



5月20日,宝鸡市金台区城管执法局园林工人在养护花海。近日,陕西省宝鸡市渭河滩众多鲜花竞相开放。今年2月开始,当地政府全面实施渭河疏浚暨生态治理提升工程,兴建以温馨浪漫为主题的景观带,不仅成为市民休闲的好去处,而且为新人提供了婚纱摄影、户外婚礼的新场所。新华社记者陶明摄

向高质量发展再聚焦

抢抓机遇、化危为机,在按下复工复产“快进键”的同时,探索推进“区块链+产业”,积极打造新的经济增长点,努力把时间抢回来、把损失补回来。

向高质量发展再聚焦,关键在担当作为。全省广大党员干部要切实提高政治站位,增强担当使命的自觉,补齐思想观念短板,砥砺奋进,埋头苦干,奋力把高质量发展的吉林蓝图变成美好现实。

好、宣传好、落实好新冠肺炎疫情防控知识、防控措施,养成健康生活习惯,提高自身的免疫防护能力;带头引导群众积极配合有关部门做好追踪排查和防疫检查等工作;带头引导身边群众仔细辨别核实网络信息,不信谣、不传谣,科学认识疫情,消除恐慌情绪,共同维护社会公共秩序;带头承担党组织分配的工作任务,到任务最需要、群众最需要、最困难、最艰苦的地方去;带头参与党员志愿服务,召之即来、来之能战、战之能胜,关键时刻顶在前面、冲在一线;带头参加党员志愿服务队,对相关情况第一时间向有关部门报告,决不能心存侥幸、隐瞒不报;带头坚守岗位,扎实工作,自觉经受政治考验和党性检验。《通知》要求,要加强组织领导,进一步推进高质量完成疫情防控各项工作任务。各级党组织要严格落实属地管理责任,党组书记要按照“四级书记”抓疫情防控责任制要求,亲自抓、负总责,根据疫情防控的新形势,及时制定应急方案,带领班子成员深入疫情防控第一线,及时靠前指挥,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部,把党员干部在疫情防控工作中的表现作为评先评优、选拔任用的重要依据。对思想不重视、责任不落实、工作不到位、造成不良影响的党员干部,要依纪依规严肃追究问责。要注重挖掘、积极宣传在疫情防控中作出突出贡献的先进典型,用典型号召、典型示范、典型带动,大力弘扬新风正气,坚定人民群众团结一致战胜疫情的决心和信心,激发广大党员干部忠于职守、顽强拼搏、无私奉献,以扎实的工作作风有力推动各项工作任务抓紧抓实,为打赢疫情防控攻坚战构筑起坚强有力的组织保障。

招标公告

项目名称:装备数码迷彩喷涂项目
项目地点:吉林省洮南市、辽宁省大连市、山东省潍坊市
招标规模:对轮式车辆、工程机械共147辆装备进行数码迷彩喷涂,喷涂面积为6400平方米,迷彩选用荒漠迷彩样式。
合同估价:94.9万元。
投标报名时间为2020年5月22日16时。详细情况请登录军队采购网和中国招标网查询。
联系人:刘先生 13384363646
中国人民解放军65052部队
2020年5月15日

招租

通榆县兴隆山镇爱格庙蒙古族村,易地扶贫整村搬迁,距离通榆县75公里,位于兴隆山镇南10公里处。交通便利,位置优越,现有复垦土地167公顷。其中水田142公顷,旱田25公顷,井电及基础设施齐全。土地填加三种有机肥,土质肥沃,已经成深翻和平整。水田第一年可种旱田,但是不能破坏水田设施,第二年及以后必须种水田。租金价格美丽,有意者前来洽谈。
联系电话:13404445710

春耕正当时 播种新希望

(上接一版)其中大中型拖拉机达到4.9万台;水稻插秧机25318台、稻麦联合收获机7840台、玉米联合收获5828台,免耕播种机5274台,农机作业领域逐步拓宽,农机作业水平显著提高,我市主要农作物耕、种、收综合机械化生产水平达到89.87%,尤其是水稻、玉米机械化水平增加幅度大,水稻综合机械化水平达到了100%,基本上实现了全程机械化,在全省处于领先地位;玉米突破了机械化收获的瓶颈,综合机械化水平达到97.98%;其它作物的重点环节也逐渐机械化,花生综合机械化水平现已达到95.59%,大豆综合机械化水平为83.97%,马铃薯综合机械化水平达到55.5%。保护性耕作、旱

作农业和秸秆综合利用等节本增效技术的推广应用,均有较大幅度增长。大力推广新品种新技术,市农业农村局制定并下发了《2020年白城市主要农作物品种使用指导意见》,按照作物品种在生产上的表现指导农民科学选种;为提高主要粮食作物主推技术到位率,组织遴选了2020年主要粮食作物玉米主导品种10个、水稻主导品种4个、大豆主推品种3个,主推包括高粱提质增效综合配套栽培技术、绿豆机械化收获技术等10项新技术。全力抓好病虫害预测和防治准备。为应对农作物病虫害多发、频发态势,严峻的病虫害防控形势,市农业农村局积极协调有关部门了解最新病